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År 2025 var ett till år av krig, humanitära kriser och bakslag för kvinnors och flickors
rättigheter. Men det var också ett år som möjliggjorde reflektion över de senaste
decenniernas jämställdhetsarbete. 2025 markerade 30-årsjubileet av FN:s stora
kvinnokonferens i Peking – en historisk milstolpe som lade grunden för framsteg
världen över. Pekingplattformen, som antogs vid mötet, är fortfarande ett av de mest
progressiva dokumenten för kvinnors och flickors rättigheter och en ledstjärna i vårt
arbete. 

Och globala överenskommelser betyder verkligen något. Sen Pekingplattformens
antagande har flera framsteg skett. Över 1 500 lagar har antagits runt om i världen
för att stärka kvinnors och flickors rättigheter samt för att bekämpa könsbaserat våld.
Kvinnors politiska representation har mer än fördubblats och könsgapet inom
utbildning har minskat.  

Samtidigt ser vi idag hur kvinnors och flickors rättigheter hotas, eller helt dras tillbaka.
Runt om i världen kämpar kvinnor fortfarande för rättigheter som borde vara
självklara som rätten till ett liv fritt från våld och politiska och ekonomiska rättigheter. 
I en tid då världen prövas av ökade klyftor, konflikter och osäkerhet står en sanning
fast: Jämställdhet är inte en ambition, det är en nödvändighet. När kvinnors och
flickors rättigheter ifrågasätts, urholkas eller skjuts åt sidan, då skakas själva grunden
för fred, demokrati och hållbar utveckling.

Vi ser med oro på de stora internationella biståndsnedskärningar som nu sker. Detta
får direkta effekter på utsatta kvinnor och flickor i krig, kris och fattigdom, kvinnor och
flickor som ofta är helt beroende av stöd från kvinnorättsorganisationer. UN Womens 
fortsätter sitt arbete genom, och stöd till, lokala kvinnorättsorganisationer på
gräsrotsnivå i mer än 100 länder i världen. Vi kommer inte backa. 

Den senaste tidens globala verklighet påminner oss om hur skör framgång kan vara.
Men den påminner oss också om något ännu starkare: Att ansvar inte försvinner när
motståndet växer, det blir snarare större. FN:s generalsekreterare har varit tydlig med
världssamfundets uppdrag - att stå upp för dem som är mest utsatta. 

Det är ett löfte vi bär vidare i varje del av vårt arbete.

Parul Sharma
Ordförande

Ulrika Grandin
Generalsekreterare

Förord
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UN Womens globala resultat 

Under 2025 har UN Women nått
resultat för kvinnor och flickor över hela
världen genom olika land- och
regionala program. Detta inkluderar
arbete för kvinnors politiska
deltagande, ekonomiska egenmakt
och för kampen mot alla former av våld
mot kvinnor och flickor samt
humanitärt stöd. 

UN Women arbetar i partnerskap med
flera olika aktörer som bland annat 
FN-organ, regeringar, parlament,
privatsektorn, akademin och
civilsamhället. De främsta och mest
centrala samarbetsaktörerna är lokala
kvinnorättsaktörer på plats i länder
eller i humanitära situationer. 

 
UN Womens globala chef Sima Bahous och Sveriges FN-ambassadör Nicola Clase

Foto: UN Women/Mazlum Guzel
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Finansiellt har år 2025 varit ett tufft år
för hela FN-systemet och även för UN
Women. Globala bistånds-
nedskärningar, ekonomiskt svåra tider
och en orolig omvärld gör att
finansieringen till FN och UN Women
generellt går ner. 

Sverige var under 2025 ordförande i UN
Womens globala styrelse. Detta var ett
viktigt sätt för Sverige och UN Women
att stärka sitt partnerskap. Under denna
period antogs också UN Women nya
strategiska plan för perioden 2026–2029
där nya mål utmejslats för global
jämställdhet och alla kvinnors och
flickors mänskliga rättigheter. 
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Under perioden 2024-2025 har UN Women kunnat bidra till flertalet globala
resultat för jämställdhet och kvinnors och flickors rättigheter, tack vare stöd
från givare. Här är några exempel. 

UN Women har bidragit till antagandet eller ändringar av 77 lagar i olika
länder för att stärka jämställdhet. Ett exempel är i Mexiko där
konstitutionen ändrats för att garantera jämställdhet. 

UN Women har stärkt kvinnors möjligheter att delta i politiska processer.
Ett exempel i Centralafrikanska republiken där vallagen nu inkluderar
jämställda listor i lokalvalen.   

Gett tekniskt stöd till över 3500 kvinnorätts- och
civilsamhällesorganisationer i 47 länder.  

Arbetat i mer än 20 länder med så kallad jämställdhetsbudgetering. Ett
exempel är i Tanzania där lokala myndigheter nu har specifika
budgetallokeringar för initiativ som ska stödja kvinnor. 

 

Stött Island i att introducera världens första statliga jämställdhetsobligation
på 50 miljoner euro – ett gott exempel för länder att ta efter.  

Bidragit till att skapa arbetstillfällen och med entreprenörskap för kvinnor i
40 länder. I Argentina har UN Women kapacitetsutbildat över 2500
kvinnliga entreprenörer på landsbygden och från ursprungsbefolkningar i
digitala och finansiella metoder. 

Stöd till över 50 länder för att kvinnors obetalda arbete ska erkännas och för
att fler män ska ta ansvar. Ett exempel är i Brasilien där en ny nationell
policy för delad omsorg antagits. 

Bidragit till kvinnors tillgång till sociala trygghetssystem. Ett exempel är i
Vietnam där UN Women stött en utvidgning av sociala trygghetssystem till
kvinnor med låg lön och stort omsorgsansvar. 

Bidragit till jämställdhet på arbetsplatser. Ett exempel är i Georgien där
flera myndigheter nu genomfört policies för att förhindra sexuella
trakasserier på arbetsplatsen. 

Exempel på resultat 2024-2025: 
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Stöttat över hundra program i 23 länder för att förändra diskriminerande
sociala normer. Exempel är i Egypten, Jordanien och Marocko gällande
kvinnors rätt till arbete och mäns ansvar i obetalt arbete.

Samarbetat med reklambranschen i programmet Unstereotype Alliance för
att främja progressiva sociala normer. 240 organisationer deltar. 

Stärkt lagar mot våld mot kvinnor i 10 länder. Exempel är i Guyana, Honduras
och i Mali samt i Sierra Leone där en lag nu förbjuder barnäktenskap. 

Arbetat i 29 länder med att stärka tillgången till hjälp för överlevare av våld.
Ett exempel är i Bolivia där 88 kommuner stärkt sina stöd till överlevare av
våld.

Bildat starka partnerskap mot våldet mot kvinnor och flickor. Ett exempel på
ett sådant partnerskap är i Gambia där påverkan kunde göra att lagen mot
könsstympning inte upphävdes. 

Skapat nytt UN Women-program mot digitalt våld. 

Gett humanitärt livsavgörande stöd i 24 länder. I Afghanistan, Libanon,
Nigeria och Ukraina har över 130 000 kvinnor nåtts med humanitärt stöd,
inklusive skydd mot könsbaserat våld. 

Gett stöd till över 17 000 överlevare av våld i Palestina genom bland annat
psykosocialt och juridiskt stöd. 

Bidragit till att lokala kvinnorättsorganisationer finns med i det humanitära
arbetet i länder som Somalia, Yemen, Afghanistan och Sudan. 

Fortsatt att leda global samordning av agendan för kvinnor, fred och
säkerhet. För att säkra data och statistik över antal kvinnor i fredsprocesser
har “Women in Peace Processes Monitor” skapats. 

Stött 80 initiativ för jämställdhetsstatistik i olika länder. 

3

Doc ID: 7c1783aac267fa767a2517963ff293c1cea4abff



Kvinnor och flickor i krig och humanitär kris 

Runt om i världen har det inte pågått så
många väpnade konflikter sen andra
världskriget. Över en halv miljard kvinnor
och flickor lever i konfliktzoner. I konflikt
och kris är kvinnor och flickor extra utsatta,
inte minst för risker för sexuellt och
könsbaserat våld. Det konfliktrelaterade
sexuella våldet har ökat och i flera
konflikter används våldtäkt regelbundet
som vapen i krig, som till exempel i den
fruktansvärda konflikten i Sudan. 

Barnäktenskap, könsstympning och
människohandel för sexuella ändamål är
andra former av våld som riskerar öka i
konflikt och kris. 

Även våld i nära relation ökar under krig
och kris. Ett exempel är i Ukraina. UN
Women har arbetat i Ukraina mot detta
våld som ofta är förknippat med stigma.

UN Women har till exempel gett stöd till
överlevare av våld i form av psykosocialt
och juridiskt stöd. Ett viktigt arbete är
också att förebyggande arbete mot
könsbaserat våld finns med i olika
återuppbyggnadsplaner för Ukraina. UN
Women arbetar i Ukraina även med att
stärka kvinnors ekonomiska egenmakt. 

I Gaza har UN Womens humanitära arbete
fokuserat på utsatta kvinnor och flickor.
Stödet distribueras under extremt svåra
förhållanden. UN Women beräknar att
minst 28 000 kvinnor och flickor har
dödats i Gaza (maj 2025). Undernäringen 
är utbredd, inklusive för gravida och
ammande kvinnor. Avsaknad av rent
vatten och sanitet skapar ohållbara
situationer, till exempel vad gäller
menshygien, och riskerar spridning av
infektioner.  

Foto: UN Women/Samar Abu Elouf
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I humanitära situationer arbetar UN Women
genom, och ger stöd till, lokala
kvinnorättsorganisationer. Dessa
organisationer är helt centrala för att nå
utsatta kvinnor och flickor och arbetar ofta
outtröttligt, utan tillräcklig finansiering. 

UN Women Sverige har under året gjort
särskilda humanitära insamlingar till Gaza,
Ukraina, Sudan och Afghanistan. De
insamlade medlen har bland annat kunnat
bidra till så kallade ”dignity kits” som
innehåller mensskydd, trosor, hygienartiklar
och filtar. Insamlade medel har också
kunnat bidra till så kallade ”safe spaces” där
våldsutsatta kvinnor och flickor kan få
tillgång till skydd samt juridisk och
psykologisk rådgivning.
  
Tack för ert stöd! 

I Afghanistan är UN Women en av de få
kvinnoorganisationerna på plats med
arbete till stöd för kvinnor och flickor,
framför allt genom lokala
kvinnoorganisationer. UN Women
dokumenterar också det som händer
kvinnor och flickor i landet, för att göra
deras röster hörda, och för att skapa hopp
för en framtid där kvinnors och flickors
rättigheter är tillgodosedda.  

Kvinnor och flickor tar ofta stort ansvar för
familj och samhälle i krig och kris, till
exempel för uppehälle och omsorg. Men
fortfarande representeras kvinnor inte
tillräckligt i konfliktlösning och freds-
byggande. Detta trots att studier visar att
kvinnors deltagande i fredsförhandlingar
ökar förutsättningarna för en längre och
mer hållbar fred.

Foto: UN Women Sayed Habib Bidell
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Under år 2025 har UN Women Sverige
genomfört olika aktiviteter, dels med
fokus på humanitärt arbete för kvinnor
och flickor, dels inom de tematiska
prioriteringarna, samt för att
uppmärksamma det viktiga
jämställdhetsåret 2025. 

År 2025 var det 30 år sen den så kallade
Pekingplattformen antogs vid FN:s
globala kvinnokonferens i Peking 1995.
Denna konferens samlade
jämställdhetsaktörer från hela världen
och hade föregåtts av idogt arbete av
kvinnorättsrörelsen. Detta konstruktiva
förarbete gjorde att ett av de mest
progressiva dokumenten för global
jämställdhet – Pekingplatformen - kunde
antas.  

Under 2025 uppmärksammades också
25-årsjubileet av Agendan för kvinnor,
fred och säkerhet och 15-årsjubileet av
UN Women som organisation. 

Årsrapport 

För att lyfta det viktiga jämställdhetsåret
och det globala arbetet samlade UN
Women Sverige till manifestation på
Internationella kvinnodagen den 8 mars
under rubriken #MoveForward. Dagen
handlade om att samla kraft, trots de
bakslag vi kan se runt om i världen, och om
vikten av att fortsätta arbetet framåt för alla
kvinnors och flickors rättigheter. Aktörer
från olika delar av det svenska samhället
deltog. Fokus låg på den nya generationen
och representanter från UN Women
Sveriges nätverk för unga kvinnors
egenmakt ”Generation Equality” deltog. 

Den 30 oktober
annordnade UN
Women Sverige och
Islands ambassad
en filmvisning om
den stora
jämställdhets-
strejken och
kvinnorättsrörelsen
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I april lanserade UN Women Sverige
kampanjen Signs of the Times.
Genom att placera historiska
protestskyltar för kvinnors rättigheter
sida vid sida med moderna plakat,
visar kampanjen att budskapen är lika
aktuella idag, som de var då, och att
kampen för kvinnors rättigheter aldrig
får stanna av. 
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UN Women Sverige kunde under 2025
också sprida medvetenhet om Sveriges
ordförandeskap i UN Women och UN
Womens viktiga globala arbete. Detta
gjordes genom kommunikation, intervjuer
och seminarier. Sveriges ordförandeskap
var viktigt för att stärka partnerskapet
mellan Sverige och UN Women. 

 
UN Women Sveriges generalsekreterare Ulrika Grandin i 
TV4 nyhetsmorgon om kvinnors ekonomiska egenmakt

 
UN Women Sveriges generalsekreterare Ulrika
Grandin och Sveriges FN-ambassadör Nicola Clase
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En av tre kvinnor i världen har någon
gång under sin livstid utsatts för fysiskt
eller sexuellt våld, oftast av en närstående
man. Mäns våld mot kvinnor och flickor
sker i alla länder och grupper oavsett
religiös- eller etnisk tillhörighet, social
status eller ålder. Våldet är en global
pandemi, djupt rotad i destruktiva sociala
normer och beteenden. Miljontals kvinnor
och flickor Iever i länder där mäns våld
mot kvinnor inte ens är ett brott. 

Stoppa våldet mot kvinnor och flickor 
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På Internationella dagen mot våld mot
kvinnor den 25 november – Orange Day -
lanserade UN Women Sverige sin
kampanj ”Inte Alla Men”. Kampanjen
uppmärksammar det omfattande
problemet med mäns våld mot kvinnor
och att så många kvinnor lever med
konsekvenserna av mäns våld. Kampanjen
har fått stor spridning. 
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Femicid
Femicid är ett mord på en kvinna just för
att hon är kvinna, ofta av en närstående
man. Femicid är alltför ofta den yttersta
konsekvensen av ett pågående våld. 2025
års rapport från UN Women och UNODC
visar att var tionde minut dödas en kvinna
i femicid någonstans i världen. Detta
betyder att 137 kvinnor och flickor dödas i
genomsnitt varje dag, vilket motsvarar
ungefär 50 000 kvinnomord per år.  
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I april 2025 vann UN Women Sveriges
kampanj från år 2024 ”Dödsorsak: Kvinna”
ett Silverägg. ”Dödsorsak: Kvinna” sätter
fokus på femicid och att absurda triggers
kan utlösa ett kvinnomord. Silverägget
vanns i Sveriges största tävling i kreativ
kommunikation - Guldäggsgalan - och vi
vill varmt tacka vår partner NORD DDB. 
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Orange Month
Orange Month i november 2025 blev den största Orange-kampanjen någonsin.
Tillsammans med många olika aktörer runt om i Sverige, inte minst våra
företagspartners, samarbetsorganisationer och våra lokalföreningar och nätverk, kunde
UN Women Sverige belysa den globala pandemin av våld mot kvinnor och flickor. 

Medvetenheten är mycket större idag vilket är en viktig del i att förändra och en gång
för alla stoppa våldet! 

BH-utställning av UN Women
Sveriges lokalförening i Skaraborg

- en BH för varje dödad kvinna

Orange-frukost med UN Women
Sverige och rekryteringsbolaget

ES Recruitment & Coaching

Brynäs IF anordnade Orangea
matcher för att stoppa våld mot

kvinnor

Ljusmanifestation med
lokalföreningen i Göteborg

UN Women Sveriges lokalförening i
Linköping samlades i fackeltåg
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UN Womens globala arbetet mot alla
former av våld mot kvinnor och flickor har
under 2025 gett resultat. Fler länder har
lagar mot våldet, det förebyggande
arbetet blir bättre och fler har kännedom
om förekomsten av våld mot kvinnor och
kvinnor. 

Samtidigt pågar en backlash mot
kvinnors och flickors rättigheter runt om i
världen samt att biståndsresurser sänks
vilket påverkar lokala kvinno-
organisationer som arbetar allra närmast
utsatta kvinnor och flickor.  

Byggnader och monument runt om i Sverige lyste upp i orange under Orange Day
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Enligt en rapport från UN Women 2025 -
“At Risk and Underfunded” - kommer en
av tre kvinnoorganisationer att behöva
skjuta upp eller helt lägga ner sina
program mot våld mot kvinnor. 

Rapporten baserar sig på en global enkät
med över 400 kvinnorätts- och
civilsamhällesorganisationer. Dessa
vittnar om att nedskärningar i finansiellt
bistånd kommer att drabba våldsutsatta
kvinnor och flickor. Livsviktigt stöd
behöver avslutas, som skyddade boenden,
hälsovård psykosocialt och juridiskt stöd.  

Ditt stöd behövs, låt oss stoppa våldet mot
kvinnor!
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UN Women Sverige har under året fortsatt arbetet för mäns ansvar och roller i
jämställdhet och mot destruktiva maskulinitetsnormer. Det handlar i grunden om att
alla människor ska ha samma rättigheter och möjligheter i livet samt om att både
män och kvinnor gynnas av jämställdhet och far illa av destruktiva könsnormer. 

Mäns ansvar och roller i
jämställdhetsarbetet 

UN Womens globala kampanj HeForShe
syftar till att engagera män och pojkar i
jämställdhetsarbetet.  
UN Women Sverige har under året arbetat
med HeForShe-kampanjen, med fokus på
idrottsföreningar och våra HeForShe
partners: Skövde AIK, GAIS, Gävle IF,
Gävleborgs Innebandyförbund. 
Vår lokalförening i Göteborg anordnade
den 8 maj en HeForShe-konferens. Syftet
var att belysa den avgörande roll män
spelar i att främja jämställdhet och
förebygga könsbaserat våld. En blandad
grupp röster hördes, och praktiska verktyg
och gemensamma åtgärder diskuterades. 

HeForShe 
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För åttonde året i rad anordnades den 24 maj
2025 Orange Day MC – en motorcykelkortege
och manifestation mot mäns våld mot
kvinnor. Bikers från norr till söder tar ställning
och åker i orange med avslut i Norrköping.
Allt för att manifestera mot mäns våld mot
kvinnor och flickor. Biljettintäkterna från
kortegen går till UN Womens arbete mot
våldet. 

Tack till alla som deltog och stort tack till
Orange Day MC och framför allt arrangör
Maria Andersson för en fantastisk dag!

Orange MC Ride 2025 
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Världen har idag den största unga
generationen någonsin och av dessa är 600
miljoner tonårsflickor och unga kvinnor. 
Över hela världen fortsätter unga kvinnor och
flickor att möta könsdiskriminering,
marginalisering och våld, inklusive ojämlik
tillgång till utbildning och bristande
möjligheter till ledarskap och deltagande.
Samtidigt är unga kvinnor och flickor ofta i
första ledet för förändring. 

Den unga generationens kraft och inspiration
är viktiga drivkrafter för att påskynda
framsteg för global hållbar utveckling och
jämställdhet. Under 2025 har vi kunnat se
demokratiupprop runt om i världen som har
letts av den unga generationen – Gen Z. 

Motstånd mot flickors och kvinnors
rättigheter i flera delar av världen gör det än
mer angeläget att stärka ungas engagemang
i globala jämställdhetsfrågor som ett bidrag
till en motståndskraft i en ny generation. 

Unga kvinnor och flickor - 
Den nya generationen 

UN Women Sverige har under 2025
startat initiativet Generation Equality -
nätverk för unga kvinnors egenmakt. 
Syftet är att tillsammans med den unga
generationen öka takten i
jämställdhetsarbetet. 
Generation Equality genomförs
tillsammans med våra lokalföreningar
och nätverk runt om i landet. 
Workshops och aktiviteter har anordnats
inom områden som dessa unga ser som
viktiga nu och i framtiden.  

Generation Equality 

På Flickadagen
den 11 oktober
anordnade vår
Generation
Equality- partner
Isadora ett True
Talks i live-format.
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UN Women Sverige deltog 
i Järvaveckan

True Table Talks med Isadora och UN
Women Sveriges Stockholms 
Generation Equality-nätverk

Rapportlansering av Gender Snapshot
med Sida och Papa Seck, chef för UN

Womens forsknings- och dataavdelning

UN Women Sverige deltog i Tjejstafetten 

UN Women Sverige och Sida
organiserade ett rundabordssamtal

om Care Economy 
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Det årliga mötet i FN:s kvinnokommission
– Commission on the Status of Women
(CSW) - ägde rum den 10–21 mars 2025.
Representanter för regeringar,
organisationer, akademi och
kvinnorättsorganisationer samlades på plats
i New York för den största globala
sammankomsten för jämställdhet. 

UN Women Sveriges generalsekreterare
ingick i Sveriges officiella delegation till
CSW - tillsammans med flera representanter
för organisationer, myndigheter och
riksdagen samt tjänstepersoner - under
ledning av Sveriges jämställdhetsminister. 

FN:s kvinnokommission 2025 
– fokus Pekingplattformen 30 år 

Feminisering av fattigdom 
Kvinnors inflytande 
Kvinnors mänskliga rättigheter 
Flickors situation 
Miljö 
Media 
Hälsa 
Utbildning 
Ekonomi 
Våld mot kvinnor och flickor 
Väpnade konflikter 
Institutionalisering av jämställdhet 

Pekingplattformens 12 fokusområden 
Foto: UN Women/Radhika Chalasani
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CSW 2025 fokuserade på 30-årsjubileet
av Pekingplattformen och hur FN:s
medlemsländer lever upp till
jämställdhetsåtagandena i plattformen. 

Pekingplattformen är fortsatt ett av de
mest progressiva internationella
dokumenten för kvinnors och flickors
rättigheter och innehåller 12 centrala
fokusområden för jämställdhet. 
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Efter att Pekingplattformen antogs har
många framsteg gjorts, men takten är för
långsam. Dessutom ser vi idag bakslag för
kvinnors och flickors rättigheter runt om i
världen. Anti-rättighetsrörelser motarbetar
de framsteg och de överenskommelser som
gjorts om jämställhet.  

UN Womens rapport Women's Rights in
Review 30 Years After Beijing visar att så
många som en fjärdedel av världens länder
rapporterar om bakslag och tillbakagång för
kvinnors och flickors rättigheter i sina länder.
Flera länder rapporterar om ökade hot mot
kvinnors rättigheter, som till exempel högre
nivåer av diskriminering och sämre juridiskt
skydd samt mindre finansiering för
jämställdhet. 

Kvinnliga människorättsförsvarare vittnar
om trakasserier, hot och våld. Antalet
kvinnor och flickor som lever i utsatthet i kris
och konflikt har ökat med 50 procent. 

Foto: UN Women/Ryan Brown
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Det svåra omvärldsläget påverkade även
mötet i FN:s kvinnokommission och in i
sista sekund var det osäkert om en
politisk deklaration skulle kunna antas.
Men till slut kunde länderna enas, vilket
är en viktig seger för jämställdhets-
arbetet. 

Läs den politiska deklarationen här.
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UN Women Sverige är en av tretton
nationella kommittéer i världen. 
UN Womens nationella kommittéer
tillsammans är en av de 18 största
finansiärerna av kärnstöd till 
UN Women. Under 2024 samlade UN
Womens kommittéer in 35% mer resurser
från privata givare än året innan, där
ungefär hälften är från företag och stiftelser
och hälften är från individer.  

Under året har UN Women Sverige bedrivit
olika insamlingskampanjer för UN
Womens globala arbete, både för kärnstöd
(65%) och humanitärt arbete (35%).

Insamling och finansiella bidrag
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UN Women Sverige arbetar med
insamling från individer och från den
privata sektorn genom kampanjer och
insamlingsinitiativ. Under 2025 och
framåt pågår tre långsiktiga partnerskap
med  företagen IsaDora, & Other Stories
och Bokus. 

UN Women Sverige har också
organisationsstöd från
Jämställdhetsmyndigheten samt
projektstöd från stiftelser eller program
som till exempel ERASMUS+.

Möte med de nationella kommittéerna i Bonn 6-9 oktober 2025.
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UN Women Sverige har sitt kansli i
Stockholm samt en ideellt arbetande
styrelse. UN Women Sverige har
lokalföreningar och nätverk runtom i
landet samt ideellt engagerade
medlemmar. Under året har
ytterligare en lokalförening bildats i
Skåne. 

Organisation och styrelse 

Kontaktuppgifter för lokalföreningar och
nätverk: 

Gävle: gavle@unwomen.se 
Göteborg: goteborg@unwomen.se 
Linköping: linkoping@unwomen.se 
Norrköping: norrkoping@unwomen.se 
Skaraborg: skaraborg@unwomen.se 
Skåne: skane@unwomen.se 
Uppsala: uppsala@unwomen.se 

Den 20 april 2024 ägde UN Women
Sveriges årsmöte rum. 
Vid årsmötet valdes fem nya
styrelseledamöter in. 

Läs mer här för en närmare
presentation av UN Women Sveriges
styrelseledamöter. 

Årsmöte 2024

Lokalföreningar och nätverk 
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Intäkter

Kostnader

Finansiella poster

Årets resultat

Eget kapital

Balansomslutning

Soliditet %

Ekonomisk
översikt

Belopp i kr
2023 2022 2021 2020

2 228 492 2 846 855 2 469  484 2 184 048

-2 387 534 -2 828 853 -2 381 457 -2 165 998

1 996 134 -508 -441

-157 046 18 136 87 519 17 609

351 638 508 685 490 549 403 030 

1 379 758 1 094 426 1 262 045 967 609

26 % 47% 39% 42%

Årsredovisning 

2025 2024 2023 2022
Belopp i SEK

3 799 762 3 250 002 2 228 492 2 846 855

-3 897 825 -3 252 229 -2 387 534 -2 828 853

809 12 494 1 996 134

-97 254 10 267 -157 046 18 136

264 651 361 905 351 638 508 685

1 589 007 1 705 730 1 379 758 1 094 426

17% 21% 26% 47%

Förvaltningsberättelse
Styrelsen för UN Women nationell kommitté Sverige, 802012-8628, med säte i
Stockholm avger härmed årsredovisning för 2025.
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Belopp i kr

Medlemsavgifter
Gåvor
Organisationsbidrag

Summa verksamhetsintäkter

Not
2023-01-01-
2023-12-31

48 84077 440
2 669 159 2 396 909

2022-01-01-
2022-12-31

Övriga intäkter

Ändamålskostnader
Adminstrationskostnader
Insamlingskostnader

2
545 954 518 050

507 209 286 203

3 799 762 3 250 002

-3 175 501 -2 584 080

-314 630 -272 999
-407 694 -395 150

Summa verksamhetskostnader

3

-3 897 825 -3 252 229

1 888 12 734Ränteintäkter och lliknande resultatposter

Räntekonstnader och lliknande resultatposter -1 080 -240

Resultat efter finasiella poster

-157 046 18 136

Årets resultat

-157 046 18 136
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Resultaträkning

Belopp i kr Not 2025-01-01-
2025-12-31

2024-01-01-
2024-12-31

-97 255 10 267

-97 255 10 267

4
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Balansräkning

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar

Summa eget kapital

Belopp i kr Not 2025-12-31 2024-12-31

Kundfordringar
Övriga fordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

Kassa och bank

Summa omsättningstillgångar

967 270

1 376 152542 538

1 705 7301 589 007

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital 

Eget kapital vid årets början
Årets resultat 

361 906 351 638
-97 255

264 651

10 267

361 905

TILLGÅNGAR

107 490
1 199 155

78 000 221 933

SUMMA TILLGÅNGAR 1 589 007 1 705 730

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder
Skatteskulder
Övriga kortfristiga skulder
Upplupna kostnader och förutbetald intäkter

Summa  skulder

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER

27 762 23 363
68 973 51 498
68 074 672 927

1 159 583 596 037

1 324 356 1 34 825

1 589 007 1 705 730

5
6

1 046 469 329 578
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Noter

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper

Föreningens redovisnings- och värderingsprinciper överstämmer med
Årsredovisningslagen och bokföringsnämndens allmänna råd BFNAR 2012: 1
Årsredovisning och koncernredovisning (K3).

Från och med räkenskapsrådet 2023 upprättas årsredovisningen som funktionsindelad i
stället för kostnadsindelad. Beloppen anges i kr om inget annat anges.

Medlemsavgifter

Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i UN Women Sverige och
intäktsförs i den period den avser.

Gåvor

Med gåvor avses främst insamlade medel från privatpersoner och företag. Gåvor och
bidrag redovisas normalt enligt kontantprincipen. I den mån det på balansdagen finns
löften om bidrag från företag och organisationer intäktsförs dessa efter individuell
prövning.

Bidrag

Som bidrag räknas medel som föreningen erhåller från externa bidragsgivare efter
ansökan. Bidrag är förenat med villkor och innebär att återbetalningsskyldighet om
villkoret inte uppfyllts. Ett bidrag intäktsredovisas i den period när villkoren för att
erhålla bidragen har uppfyllts. Om bidraget är till för att täcka kostnader, sker
intäktsredovisningen på sådant sätt att intäkten ställs mot de kostnader som bidraget
är avsett att täcka.
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Verksamhetskostnader

Verksamhetskostnader delas in i ändamåls-, insamlings- och administrationskostnader.

Ändamålskostnader

Ändamålskostnader avser samtliga kostnader som kan hänföras till organisationens
syfte enligt stadgarna.

Noter

Insamlingskostnader avser direkta eller indirekta insamlingskostnader.

Administrationskostnader

Administrationskostnader avser kostnader för att administrera och driva organisationen
och sådana kostnader som varken kan härröras till ändamål eller insamling.

Balansräkningen

Tillgångar, avsättningar och skulder värderas utifrån anskaffningsvärden om inget
annat anges nedan.
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Insamlingskostnader
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Noter
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Not 2 Insamlade medel 

Personal

 
2023-12-31
 

2022-12-31

2 669 159 2 396 909Summa

Not 2 Gåvor 2025-12-31 2024-12-31

867 695
1 508 104

21 110

983 338
1 667 166

18 655

Privatpersoner
Företag
Icke vinstdrivande givare

Not 3 Övriga intäkter

Projektbidrag

Bidrag från stiftelser

Övrig intäkt

2025-12-31 2024-12-31

289 728

135 000

82 481

269 134
-

17 069

Summa 507 209 286 203

2025-01-01-
2025-12-31

2024-01-01-
2024-12-31

Medelantalet anställda
2 2

2 2Totalt

Löner, andra ersättningar och sociala kostnader 2025-12-31 2024-12-31

Löner
Sociala avgifter samt ITP
Semesterskuld justering

1 311 651
603 774

-4 420

1 257 579
548 815
-21 503

1 911 005 1 784 891

Pensionskostnader som ingår i sociala avgifter 

Styrelsens ledamöter har bidragit till organisationens verksamhet och resultat med arbetsinsatser
pro bono.

Summa

196 769 158 947

Not 4 Anställda och personalkostnader
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Noter
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Kortfristiga skulderNot 5
2024-12-31

614 608

2025-12-31

-
28 414
34 945

UN Womens internationella program, reserveras inte från 2025
Skatt december
Beräknade sociala avgifter december
Beräknade sociala avgifter december 4 715

25 103
33 216

-

Summa 68 074 672 927

Not 6 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
2025-12-31 2024-12-31

Upplupen semesterskuld

Förutbetalda medlemsavgifter 2026

Investment funds bidrag

Övriga upplupna kostnader

Erasmus EU 2026

Övrig förutbetalda intäkter

91 101

33 300

-

153 713

831 969

49 500

95 521

7 700

135 265

308 176

-

49 375

Summa 1 159 583 596 037
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